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ECONOMY 3 

Hike in gas share in energy mix 
to 15% by 2030 a gigantic task 
Net production of 
natural gas fell in 
the last decade to 
33,131 mmscm in 
FY22 from 39,753 
mmscm in FY13 

SURYA SARATHI RAY 

New Delhi, August 18 

INDIA'S TARGET TO raise the 
share of gasinits energymixto 
15% by 2030 from around 
6.4% now seems improbable, 
as demand will continue to 
outstrip domestic supplywhile 
inadequate evacuation infra- 
structure could prevent large- 
scale imports that would be 
required to realise the lofty 
goal, analysts said. 

Far from going up, India’s 
net production of nat gas 

fellin the last decade to 33,131 
million standard cubic metre 
(mmscm) in FY22, compared 
with 39,753 mmscm in FY13, 
Net production denotes gas 
available for consumption.The 
gross domestic production of 
natural gas in FY22 was 
34,024 mmscm, up from 
28,672 mmscm in FY21, 

ONGC is the leading producer 
of gas in the country con- 
tributing around 61% of the 
country’s production in FY22. 

India’s consumption of nat- 
ural gas, on the other hand, hit 
63,907 in FY22,compared with 
57,367 mmscm in FY13 on 
growing demand from the fer- 
tiliser, city gas distribution 
(CGD)and othersectors. Ofthe 
total gas consumption in India 
inFY22,300was consumedby 
the fertiliser sector followed by 
the CGD sector (20%) and 
power sector (15% ), among 
others. 

As domestic production fell 
and demand continued togrow, 
India’s reliance on imports 

went up to 48.2% of consump- 

tion in FY22, compared with 

30.7% in FY13. Coupled with 
rising prices, total cost of nat- 
ural gas imports increased 
from $9.5 billion in 2019-20 
to $7.9 billion in FY21 and 
$13.4 billion in FY22. 

“While domestic natural 
gas demand is expected to 
grow at around 8-10% CAGR 
over FY2022-2027, domesti- 

cally available natural gas, 
which meets around 50% of 
the total demand currently, is 
expected to grow at only 
around 7-9% in the same 
period. This is a key concern 
which will hinder the growth 
in natural gas’ share in the 
energy mix, as the end-user 
industries have to rely on 
expensive liquefied natural gas 
(LNG) imports to meet the 
demand,’ said Hetal Gandhi, 
director, Crisil Research. 

Sanjay Sah, Partner, 
Deloitte, said for gas to be con- 

tributing to about 15% of pri- 
mary energy in 2030, con- 
sumption of gas needs to grow 
3.5 times of the current vol- 
ume. 

“This seems improbable 
owing to both demand and 
supply side issues.On demand 
side, anchor segment such as 
power sector needs to be 
enabled for offtake of gas and 
infrastructure such as city gas 
distribution (CGD) needs to be 
expedited. As regards supply, 
disruption in global prices of 
gas, availability of alternate 

fuels has impacted willingness 
to switch to gas,’ Shah said. 

Ina May 2022 report, Cli- 
mate Action Tracker said, 
“with the planned increase in 
gas consumption, India will 
likely need to significantly 
increase gas imports, as 
domestic production has 
remained stagnant,and invest 
in capital-intensive gas infra- 

structure. This exposes Indiato 
tisks such as a carbon lock-in, 

stranded assets, and energy 

SC seeks govt response 
on ‘gifts’ to doctors for 
prescribing Dolo tablet 
FE BUREAU 
New Delhi, August 18 

THE SUPREME COURT on 

Thursday asked the Central 
Board for Direct Taxes to 
respond in 10 days to the alle- 
gations that Micro Labs, the 
manufacturer of Dolo-650 
tablet, has been distributing 
freebies ofaround 71,000 crore 

todoctorsasa consideration for 
prescribing the anti-fever drug 
during the Covid-19 pandemic. 

Senior counsel Sanjay 
Parikh, representing Federa- 
tion of Medical & Sales Repre- 
sentatives Association of India, 

told a Bench led by Justice DY 
Chandrachud that Dolo had 
invested 71,000 core in free- 
bies to have its anti-fever drug 
prescribed to patients. 

Even the judge agreed that 
the allegations were “serious” 
even as he admitted of being 
prescribed the same medicine 
when he got infected with 
Coronavirus. 

“This is not music to my 
ears. wasalsoasked to havethe 
samewhen I had Covid.Thisisa 
serious issue and matter,’ Jus- 
tice Chandrachud remarked. 

The apex court had also in 
March sought response from 
the Centre on a plea seeking 
guidelinestoregulate unethical 
marketing practices by phar- 
maceutical companies that 
allegedly resulting into exces- 
sive prescription of high-cost 
and over-priced drug brands. 

Even the SC in its separate Feb- 
Tuary judgment had expressed 

its concern over pharmaceuti- 
cal companies influencing doc- 
tors' prescription by giving 
assorted freebies like gold coins, 
fridges and LCD TVs to funding 
international trips forvacations 
or to attend medical confer- 
ences, in lieu of suggesting 
drugs manufactured by them. 

Ithad held that pharmaceu- 
tical companies’ gifting freebies 
todoctors,is clearly“prohibited 
by law’, and they cannot claim. 
tax deductions for it. 

The PIL by the Federation of 
Medical & Sales Representatives 
Association of India had alleged. 
that the unethical marketing 
practices by pharmaceutical 
companies in their dealings 
with healthcare professionals. 

Tinancigbagp-ep@y .in   

No enforceable law exists 
which regulates the promotion 
of drugs by pharmaceutical 
companies vis-a-vis healthcare 
professionals, and therefore 
unethical practices continue 

unfettered, Parekh had argued. 
The trade union body had 

said that the Indian Medical 
Council (Professional conduct, 
Etiquette and Ethics) Regula- 
tions of 2002, which prescribe 
acode of conduct fordoctorsin 
their relationship with phar- 
maceutical and allied health 
sector industry, and prohibit 
acceptance of freebies by med- 
ical practitioners from pharma 
companies, is enforceable 
against doctors only and does 
not apply to drug companies, 
thus leading to anomalous sit- 
uations where doctors’ licenses 
are cancelled for“misconduct 
whichis actuated, encouraged, 
aided and abetted by pharma 
companies. The pharma com- 
panies goscotfree.” 

The government had, 
shortlyafterthelasthearingin 
March, released a draft Uni- 
form Code of Pharmaceutical 
Marketing Practices and 
invited comments from the 
stakeholders. 

Citing various cited 
instances how pharma majors 
were prosecuted or fined for 
unethical practices, the peti- 
tion said doctors were sen- 
tenced in Germanyin the 1996 
heart valve scandal, Johnson & 

Johnson paid $2.2 billion to 
the US authorities in 2009, 
Pfizer paid $2.3 billion to set- 

tle civil and criminal allega- 
tions in 2013 and also paid 
$23.85 Million for paying 
kickbacks in 2018 and GSK 
paid ¥3 billion in fine and its 
four executives were jailed in 
China in 2014. 
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insecurity” It said India’s 
import reliance is not sustain- 
able as it will create additional 
burden on the country’s bal- 
ance of payment. 

To reduce the risks, India 
needsto rapidly: its cur- 
rent, fossil-gas-based trajec- 
tory and transform its econ- 
omy torely more on renewable 
energy sources. This will not 
only ensure energy security 
and independence, but will 
also save India crucial foreign 
exchange as it reduces expen- 
ditures from natural gas 
imports, along with reduced 
risk of gas infrastructure to 
remain stranded, Climate 
Action Tracker suggested. 

Sourcing gas is also a prob- 

lem now. Country’s biggest gas 
importer GAILis facing uncer- 
tainty over supply of one-fifth 
of its contracted natural gas 
from Gazporm Marketing 
and Trading Singapore 
(GMTS). 

GAILhad in 2012 signed a 

20-year contract with Russia’s 
Gazprom to buy 2.5 million 
tonnes of LNG. Supply from. 
GMTS started since 2018. 
GMTS, which had signed the 
contract on behalf of 
Gazprom, was moved to 
Gazprom Germania. In April, 
Gazprom gave up its owner- 
ship in Gazprom Germania. 

GMTS started defaulting 
on supply to GAIL since late 
May and so far in the current 

calendar year, it has not sup- 
plied eight cargoes. For the full 
year, GMTS is supposed to 
supply 36 cargoes or 2.5 mil- 
lion tonnes to GAIL. 

ThoughGAILis exploring 
various ways including enter- 
ing into short-term agree- 
ments and advancing some 
cargos from the US to make 
up for the shortfall. But the 
spot LNG is prohibitively 
costlier now compared with 
the domestic gas price. 

Gandhi said, “while 

domestic gas is priced at $6.1 
per MMBtu in August 2022, 
contracted LNG is priced at 
around $14 per MMBtu and 
spot LNG at $35 per MMBtu. 
Although LNG has historically 
been expensive vis-a-vis 
domestic gas, the realignment 
of global LNG trade structure 
post the Ukraine Crisis has led 
to skyrocketing LNG prices in 
the first half of 2022. While 
we expect the prices to correct 
in the second half, they will 
remain elevated as compared. 
to historical levels next yearas 
well,thus capping the growth 
of natural gas demand in the 
medium term, especially from 
the industrial segment” 

While India’s regassifica- 
tion capacity is further being 
increased to 61 million 
tonnes per annum (mmtpa), 
the slow progress of the key 
projects under the national 
gas grid to 34,500 km has 
been slow, resulting in poor 
evacuation opportunities for 
LNG regas terminals and 
impacting their utilisation 
tates which stood around 
60% in FY22. 

“while we expect progress 
in many such projects in the 
long-term, we believe utiliza- 

tion of the LNG terminals to 
remain in the 55-60% range 
in the medium-term, primar- 
ily impacted by the lack of 
pipeline _ infrastructure,” 
Gandhi said. 

India, others 
oppose OECD 

plan on future 
digital taxes 
FE BUREAU 
New Delhi, August 18 

INDIA AND OTHER developing 
countries have objectedtoapro- 
vision in a multilateral conven- 
tion that bars nations from 
enacting any future digital ser- 
vices taxes such as equalization 
levy, saying the clause will 
unduly restrict sovereign rights 
to make laws, a development 

seen delayingaglobaltaxdealto 
address digitaisation challenges. 

“We should be conscious 
thatany commitmentbeyonda 
political commitment, will 

effectively constrain future law- 
making powers of sovereign 

jurisdictions” according to the 
comments submitted by the 
G-24 (Group of 24 countries 
that includes India) on the 
Progress Report onAmountAof 
Pillar One of the proposed 
OECD/G20taxdeal. 

According to the OECD 
framework agreement, Pillar 
Onewillapply to multinational 
companies with profitability 
above 10% and global turnover 
above €20billion. 

The profit to be reallocated 
to markets will be calculated as 
25% of the profit before tax 
{Amount A) in excess of 10% of 
revenue. Pillar Two suggests a 
minimum 15% tax rate. In 
March this year, finance minis- 

ter Nirmala Sitharaman had jus- 
the 2%: ition. 

{EL} imposed by India on the 
supply of services by multina- 
tional enterprises. 
“Afterarriving at some mea- 

sure ofconsensus,implementa- 
tion of Pillar One would require 
changes in domestic laws of 
member countries...fora coun- 
try like India where a“ digital 
service tax” like equalisation 
levy is already in play,a careful 
evaluation of theimpact of final 
measures under pillar one will 
need to be done before India 
agreed to withdrawal of EL... 
Hence, it is very likely that the 
toadmap to implementation 
may get extended,’ said Sudhir 
Kapadia, Tax Partner, EY India. 
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27 discoms barred 
from electricity 
trading over dues 
PRESS TRUST OF INDIA 

New Delhi, August 18 fs 
  

POWER SYSTEM OPERATION 
Corporation (POSOCO) has 
asked three power exchanges 
— IEX, PXIL and HPX — to 

restrict electricity trading by 

  

27 discomsin 13 states having 
outstanding duestowardsgen- jj \ 
cos, sources said, i 

The directive fron & pre action pas been 

POSOCO to Indian Energy taken under the 
Exchange (IEX), Power Electricity (Late 

Exchange of India (PXIL)and Payment Surcharge 
Hindustan Power Exchange and related matters), 
(HPX) is given to restrict trade Rules 2022 
of electricity by utilities of 13 
states, including those in mThe supply of power 

Maharashtra, vast, Madhya shall only be made if 
esi, Aasjasthan, Sar- an adequate payment 

nataka,AndhraPradesh,Telan- security mechanism is 
gana, Tamil Nadu, Bihar, emined 
Chhattisgarh and Jharkhand. 

POSOCO, a public sector 
enterprises under the Union on PRAAPTI portal. 
power ministry, manages inte- PRAAPTI stands for Pay- 
gtated operation of Indian ment Ratification And Analy- 
power system. sis in Power procurement for 

In a letter shot off to the bringing Transparency in 
threeexchanges,POSOCOsaid Invoicing of generators. 
that buy and sell transactions The action appears to be 
inall products ofpowermarket taken under the Electricity 
forthediscoms(27discomsin (Late Payment Surcharge and 
13 states) shall be entirely related matters), Rules 2022 
restricted till further notice notified bythe powerministry 
from the delivery (of power) in June,2022. 
date of August 19,2022. Under the payment secu- 

Theletterexplainsthatthe rity mechanism, state utilities 
decisionistakeninviewofout- can be barred from trading on 
standing of these utilities as _ electricity exchanges for non- 
per the information available payment of dues to gencos. 
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Jn RITES LIMITED 
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    WRITES 

Notice és hereby given that the 48" Annual General Meeting of the Members of RITES 

LIMITED will beheld on Friday, Saptember 16, 2022, at 11:00 AM through Video 
Conferencing ("VO") Other Audio-Visual Means {“DAVM") to transact the business 
as set out in the Notice of the AGM which is being circulated separately. 
ln view of the continuing Covid-19 pandemic, the Minisin¢ of Corporate Alfairs 
(MCA) has vide its General Circular: No, 02/2022 dated May 05, 2022 read with 
General Circular No. 02/2021 dated January 13, 2021, General Circular Mo 20/2020 

dated May 5, 2020, General Circular Nos. 14/2020 dated April 8, 2020 and 17/2020 
dated April 13, 2020-and Circular number SEBI/HO/GFO/GMO1/GIR/P/2020/79 dated 
May 12, 2020, SEBIVHO/CED/GMDE/GIR/P/2021/11 dated January 15, 2021 
SEBIHOMCFO/CMDZ/CIRPi2022/62 dated May 13, 2022 issued by the Securties 
and Exchange Board of india (SEB!) (collectively referred to as Circulars), has further 
allowed- companies to conduct the Annual General Meeting (AGM) through Video 
Conferencing {VC} or Other Audio Visual Means (GAVM) without the physical 
presence of tha Members ata common vanue. In compliance with the Circulars, the 
AGIM of the Company is being held through VG/OAVM, 

The notice of the AGM along with the Annual Report for the FY 2021-22 will be sant 
only by electronic mode to those Membars whose email addresses-are registered 
with the Company/Depasitories in accordance with the aforesaid MGA Circulars and 

SEBI Circular. Members may note that the Notice of the AGM and Annual Report will 
also be available on the Company's website wawrites.com and on the websites ot 
the Stock Exchanges (.¢. BSE Limited and National Stock Exchange of India Limited 
at wanw.bsaindia.com and www.nselndia.com respectively, Members can attend and 
participate inthe AGM through the VC/OAWM facility onky: The instructions for joining 
the AGM are provided in the Notice of the AGM. Members attending the meeting 
through VC/OAVM shall be counted for the purpose of reckoning the quorum under 
‘Section 103 ofthe Companies Act, 2013. 

The Company is providing remote e-voting facility (“remote e-voting’) to all its 
Members to cast Meir votes on all resolutions set out in the Notice of the AGM. 
Additionally, the Company is providing the facility of voting through e-voting system 
during the AGM (‘e-voting’). Detailed procedure for remote e-voling / e-voting is 
provided inthe Notice of the AGM 

ifyouremail (Dis already registered with the Company/ATA, login details fore-voting 

are baing sent on your registered emalladdress. 
Incase you have not ragistered your email address with the Company/RTA and/or not 
updated your bank account mandate for receipt of Dividend. please follow below 
instructions to: 

a} Register your email id for obtaining Annual Report and login details for e-voting. 
{before 5 p.m. (IST) on 9"September, 2022)   

a) | Visitthe https: /Minkintime.co.in/emallregvenail_register.htmt   
by | “Select the company name viz, RITES Limited:   
c} | Enterthe OP 1D & Client |D/ Physical Folio No, and PAN number, In the event 

of PAN details are aot available on record for Physical Folio, Members to 
anter one ofthe Share Certificate numbers;   

d) | Upload the self- attested copy of PAN card for authentication. If PAN details 

are not available in the system, the system will promptthe Member to upload 

copy of the PAN cardior updation;         

  

b) Recelving dividends direct tly. inyour bank accounts through National Automated 
Clearing House (NACH) or any other means (before 5 p.m. (IST) on 

9” September, 2022),   
Physical | a) Visittha hnips:/Minkintime.co,in/emailregfamail_register,hitml; 
holding | 4) Under the" update bank details”, fill he following details: 

1) Bank Account No. 

2) BankName 

3) WFSCCode 
¢) Upload a selfattested scanned copy of the PAN card: 

d) Upload-a self attested scanned copy of any document (such as 
AADHAR card. passport) in support of the address ofthe Member as. 

registered vith the Company: 

2) Upload a-salf attested scanned copy of cancelled cheque teat 
bearing i. name of the member or first-holder in case shares are 

hela joi 

  

  
Demat | Members ang Shares in DEMAT farm are requested to updata thelr   

  
    

    Halding 

Alternatively, Members holding shares in dematform may update their email address 
and E-payment mandate with their Depository Participants (DPs) and to the 
Registrar and Share Transfer Agent incase the Members are holding shares in 

physical form 

Pursuant to Finance Act, 2020 Dividend income will he taxable in the hands of the: 
shareholders wet. 01° April, 2020 and the Gompany is required to deduct tax at 
source from dividend paid to shareholders at the prescribed rates. For the prescribed 
sates for various categories, the shareholders are requested to reter to the Finance 

Act, 2020 and amendments thereo!, The shareholders are requested to update thelr 
PAN with the Gompany/RTA (in case of shares held in physical mode) and 
depositories (incase of shares held in demat mode). 
A Resident individual shareholder with PAN and who is not liable to pay income tax 
can submit 2 yearly declaration:in Form No. 15G/ 15H, te avail the benefit of nen- 
deduction of tax at source by email to vinay,.kumaralinkintime.¢o.in by 5:00 p.m, 1ST 

‘on-9" Septamber, 2022, Shareholders are requested to note that in case the PAN is, 
not registered, the tax will be deducted at higher rate of 20%. 

in the event, the Company is unable to pay the dividend to any shareholder by 
electronic mode. dua to non-registration of the bank account, te Company shall 
dispatch the dividend warranticheque to such shareholders at the earliest, 

E-payment Mandate with their respective Depository Participants.   

For RITES Limited 
Sie 

Joshit Ranjan Sikidar 
Company Secretary 

Place: Gurugram 
Date: 18.08.2022  
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